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 Saison 2023-2024 

REUNION DU COMITE DIRECTEUR EN DATE DU 06 FEVRIER 2024 
 

PROCES VERBAL 
 

Généralités : Le mardi 06 février 2024, les membres du Comité Directeur se sont réunis au siège 
à Bouc Bel Air. 
 
Membres présents : Frédérique Prud’homme, Isabelle Gérard, François Hutin, Denise Seguin, 
Nadine Jaubert, Bernard Thomas, Patrick Maurin, Martine Benaros, Robert Lupi, Valentin 
Lambert, Jean Louis Cerase, Patricia Bataille, Corinne Katsuraki, Marion Patenotte, Gaëtan 
Debaudringhien, Michele Wormes, Philippe Del Santo, Francis Farina, Houssein Aboudou, Lucie 
Jean Xavier 
Membres en visio : Pierre Hermann, Rémi Delacourt, Daniel Manca  
Membres excusés : Valérie Labedan, Alex Etienne, Eva Strock, Janie Fasano, Sabine Rivieccio, 
Margot Baldaquin, Jean-Philippe Lespinay 
 
Excusé : Jean Pierre Bruyère  
 
Le quorum étant atteint, la séance est ouverte à 18H35. 
 
Prise de parole de Frédérique Prud’homme, présidente : 
 

• Licences 
12 786 licences à ce jour ; 29% de féminines. 
Plus de 4500 licences contact. 
 

• Informations fédérales 
. La fédération a été auditée dans le cadre de l’enquête menée par l’Agence Française Anti-corruption ; 
il en est de même pour certaines ligues et certains comités. 
Un cabinet a été choisi pour établir une cartographie des risques de corruption et/ou de conflits d’intérêt 
au sein de nos structures afin de prévenir et d’anticiper ces risques. 
Un soutien sera ensuite apporté par la FFBB afin que chaque structure soit dans les clous. 
Quelques exemples concrets de recommandations : 
Président, trésorier et secrétaire général de préférence licenciés Hors Association. 
A minima 2 devis pour tout achat ou action. 
A minima 2 signatures pour les gros investissements ainsi que la validation du Bureau Directeur. 
 
. Une enquête a été réalisée par le pôle fédéral 3x3 auprès des comités pour faire un point sur leur 
fonctionnement, leur structuration en matière de 3x3, les avancées, les contraintes rencontrées sur les 
territoires. 
 
. Une enquête a été réalisée par la commission Clubs et Territoires auprès des comités afin de connaître 
les raisons des non réaffiliations de certains clubs. Retour par ligue et CD attendu. 
 
. PSF : dernière année de l’équilibrage 50/50 comités-LR et clubs 
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Le comité a perçu 2500€ de plus au titre du rééquilibrage. 
 
. Nouvelle application FFBB bientôt en service. 
 
. Une étude est en cours, au sein de la commission sportive fédérale sur la pertinence de modification 
de la catégorie U17 masculins (vers U18) ; de même pour les U20 (vers U21) ; décision finale à suivre…  
 
Commission Emplois FFBB 
. Une enquête a été envoyée par le service fédéral à tous les entraineurs (LR-CD-clubs) afin d’étudier 
l’employabilité dans le basket. De même, les structures ont été interrogées pour un meilleur 
recoupement des données. 
 
Prise de parole de François Hutin, trésorier : 
 

• Services civiques 
2 services civiques au sein du comité à ce jour. 
Shayan, étudiant en 4ème année à Kedge est affecté plus spécifiquement à la commission 3x3. 
Jorkayef, accompagne les « jeunes » clubs marseillais en souci de structuration et participe aux actions 
de développement en cours sur la ville. Il est accompagné par Robert et Corinne. 
Tous les 2 seront sur nos 2 camps cet été. (Juillet et août) 
 
Mathis, alternant lui, est suivi également par Robert et Corinne, et est sur le développement des projets 
et des actions sur Marseille (Massilia 3x3 Tour, NBA Junior League 3x3 et divers autres événements pour 
lesquels le comité a été sollicité). 
 
Il reste un agrément à pourvoir mais pas de candidat au profil requis pour le moment. 
 
Prise de parole d’Isabelle Gérard, secrétaire générale :  
 

• PV BUDIR à validation 
Validation à l’unanimité. 

 

• Président commission électorale pour AG de juin 
Proposition de demander à Laurent Fasano de La Ciotat Basket d’assurer cette fonction lors de notre 
AG en juin.  

Validation à l’unanimité 
 

• Label Club formateur 
6 dossiers pour 4 clubs cette année 
PSB13 en masculin 
Venelles en masculin 
SMUC et St Marcel en Masculin et féminin. 
 

• Bilan AG d’hiver 
Très peu de clubs présents lors de notre AG d’hiver le 19 janvier dernier. Seuls 15 clubs sur 65 ont 
répondu à notre invitation. 
Il en est de même pour la participation aux réunions de secteurs, en début de saison. 
Piste de réflexions à développer à la prochaine mandature. 
 

• Charte des officiels et Pacte Tous Engagés 
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- Charte des officiels 21-22 
Après distribution des points passion aux clubs, la fédération a redistribué le reliquat entre tous les 
comités. 
Notre comité a reçu 3058€ qui seront reversés au fonds de développement pour la formation des 
arbitres. 
 

- Pacte tous engagés 22-23 
12 clubs de notre comité ont été pénalisés pour faute de formation d’arbitres au sein de leur club la 
saison dernière. 
2250€ seront également reversés au fonds de développement. 
Ces sommes couvrent la dépense de 2 de nos lieux réservés pour les stages arbitres de cette saison 
(La Couronne et le CREPS). 
 
Prise de parole de Frédérique Prud’homme, présidente : 
 
Au vu des prochaines élections, un tour de table est fait afin de connaître le positionnement de 
chacun quant à son engagement ou non pour la nouvelle Olympiade. 
 
 
Prochaine date : 
BUDIR : MARDI 20 FEVRIER 24 
 
Les prochaines dates des CODIR seront fixées lors de ce BUDIR. 
 
Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour et aucune question soulevée, la séance est levée à 
20H35. 
 

 
 
 
 
 
 
La Présidente La Secrétaire Générale 
Frédérique PRUD’HOMME Isabelle GERARD 

  

   


